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(1) Obtenga la solucién general de la E.D.O. : y' — % y=uax- \3/5

(20 puntos).

Solucion:

P33 N S Uk
y —Jy=z- Yy & y —Jy=x-y
La anterior es una ecuacion de Bernoulli con N = % , plx) = — % y qz) =x
La sustitucién a usares : v = yl73 = yi
v= g3 =y = P2
Ahora

U(l‘) _ eff(lfN)p(x)dx . |:f (1 —N) Q(CL') ef(lfN)p(I)da: dx +C:| =

2.( 3\ 2.( 3\

v(x)ze_f?’ ( 4)d' [f%xef?’ ( 4)d dx +c] =
v(z) = ev/? . [%f:c /2 dx +c] =
v(z) = er/? . {% (—2(2+x)) e*/2 +c} = v(zr) = — % — %x+c€m/2

3/2
Finalmente : y(x) = [— % — %;c + cem/Q] D



(2) Calcule T'(5) si se sabe que 2L =10 — Ly 7(0) = 10.

(20 puntos).
Solucion:
dl _ T ar ., T _
w =10-7p =>F+tip=10

La ecuacion anterior es lineal de primer orden con p(t) = % y q(t) = 10. Luego

T(t) = e~ Jrvdr . [f g(t) eJ Pt gy +c] =
T(t) = e J Bt . {f 10el 6 gt +c] = T(t)=e /0. [10f et/10 qt +c] =

T(t) = 6_15/10 . |:10 % -|—c:| @T(t) — e—t/lo 3 [100 et/lO +C:| -

T(t) = 100 + ce~/10

Ahora, usando la condicion inicial 7°(0) = 10, se tiene que :
T(0) =100+ ¢ =10=¢c=10—100 = ¢ = — 90

Por lo tanto

T(t) = 100 — 90 e~ */10

Finalmente : T'(5) = 100 — 90 €~/ =100 — 90e~1/2 ~ 45.41 [_]

(3) Obtenga y(x) si se sabe que : x == d Yy 2x+1 y=x—1
(20 puntos).
Solucion:
20+1 2x+1 x—l
dx+ 1 y=z-1= d -+ 2zt Y=
Observamos que la ecuacion anterior es lineal de orden 1, con p(x) = —ﬁ(ﬁﬁ)
-1
q(z) = ==



Luego

y(z) = effp(l‘)dfﬂ . {f q(x) efp(fﬂ)d“"‘ dr + c] =

2x+1 2x+
y( —eflil .[fxT_lefJuH d(l?+0:|

Por otro lado

Sy e = Jtaz+ [ e = in(@) + in(z +1) = In(z(z + 1))

20+1 1
pues x(z+1l) = = + x+1

Volviendo al calculo de y(z) :

2041 i 2a+1
y()—efr+1d7. fxlef T+1d7dx_|_c:|

T

y(x) _ efln(x(erl)) . f r—1 eln(x(x+1)) dx +C:| =

y(x):m fxT_l z(r+1)dx +c] =

y(zr) = x(x1+1) : f (x—=1)(x+1)dx —I—c] =

v(@) = 1 f(;(;2_1)dx —|—c] = y(z) = x(xlﬂ). %3_$+c] N

> 1 1
y(z) = 3(;6“) = 2@t D) +c Z(z+1) » on c constante real. D




